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Τελεσίγραφο από τον Σημίτη
Δεν δίνει συνέχεια στην επιστολή, αλλά προειδοποιεί όσους δεν υποβάλουν δήλωση για ΧΑ.

Ίου Κ. Π. Παπαδιοχου

Την οργή του πρωθυπουργού κ. Κ. 
Σημίτη προκάλεσε η χθεσινή επι
στολή των 23 βουλευτών του κυ- 
βερνώντοε κόμματοε, και ήδη το 
Μέγαρο Μαξίμου μεταδίδει ότι θα 
υπάρξουν «πολιτικέε κυρώσειε» 
για όσα μέλη τηε Κοινοβουλευτι- 
κήε Ομάδαε του ΠΑΣΟΚ αρνη- 
θούν να υποβάλουν αναλυτικέε 
δηλώσειε για τιε χρηματιστηρια- 
κέε τουε συναλλαγέε κατά την τε
λευταία πενταετία. Συνομιλητέε 
του πρωθυπουργού αρνούνται να 
διευκρινίσουν ποια θα είναι η α
ντιμετώπιση όσων δεν ανταπο- 
κριθούν στην εντολή του κ. Σημί
τη για το άνοιγμα των κωδικών 
τουε στη Σοφοκλέουε. Ομωε, σε 
κατ’ ιδίαν συζητήσειε τουε προει
δοποιούν πωε «ο κάθε βουλευτήε 
θα πρέπει να το σκεφτεί πολύ κα
λά πριν αποφασίσει να μη συμ
μορφωθεί προε το αίτημα του 
πρωθυπουργού». Θέση που συνε
πάγεται πωε, εάν η χθεσινή α
νταρσία κλιμακωθεί, οι συγκεκρι- 

ένοι βουλευτέε είτε θα αποπεμ- 
νθούν από την Κοινοβουλευτική 
Ομάδα του ΠΑΣΟΚ είτε δεν θα πε- 
ριληφθούν στα ψηφοδέλτια του 
κυβερνώντοε κόμματοε στιε προ- 
σεχείε εκλογέε.

Σαφές μήνυμα
Εξάλλου, ο υπουργόε Τύπου κ. 

Χρ. Πρωτόπαπαε έσπευσε χθεε, 
κατόπιν σχετικήε ουνεννοήσεωε 
με τον κ. Σημίτη, να αποστείλει 
σαφέε μήνυμα ότι «οι δηλώσειε 
του πρωθυπουργού ισχύουν απο- 
λύτωε και η πρωτοβουλία του θα 
γίνει πράξη, ενώ υπενθύμισε πωε 
«η γυναίκα του Καίσαροε δεν

Ο κ. Πρωτόπαπας απέστειλε σαφές μήνυμα πως ο πρωθυπουργός είναι αποφασισμένος να προχωρή
σει στο άνοιγμα των κωδικών της Σοφοκλέους, παρά τις αναρρήσεις βουλευτών.

φτάνει να είναι τίμια, αλλά πρέπει 
και να το δείχνει».

Πάντωε, στο Μέγαρο Μαξίμου 
επικρατεί συγκρατημένη αισιο
δοξία ότι μετά τη χθεσινή τουε α
ντίδραση οι «είκοσι τρειε» θα α
ναδιπλωθούν και μέχρι τιε 15 Σε
πτεμβρίου θα έχουν καταθέσει 
στον πρόεδρο τηε Βουλήε κ. Απ.

Κακλαμάνη συμπληρωμένο το έ
ντυπο με τιε χρηματιστηριακέε 
τουε συναλλαγέε. όπωε έχει ζητή
σει ο πρωθυπουργόε. Μάλιστα, 
σύμφωνα με πληροφορίεε, ήδη ο
ρισμένοι από τουε βουλευτέε που 
υπέγραψαν την επιστολή σε επι- 
κοινωνίεε τιε οποίεε είχαν, κυ- 
ρίωε με τον γραμματέα τηε Κοι- 

νοβουλευτικήε Ομάδαε κ. Ν. Λε- 
βογιάννη, ανέφεραν πωε το έ- 
πραξαν «για λόγουε αρχήε», αλλά 
θα συμμορφωθούν με την εντολή 
του πρωθυπουργού, και ζητού
σαν η θέση τουε να μεταφερθεί 
στουε αρμοδίουε για την Κ.Ο., 
δηλαδή στον γραμματέα του 
Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κο- 

ομίδη και τον υπουργό Επικρα- 
ΐείαε κ. Αλ. Ακριβάκη.

Πα ευνόητουε λόγουε, η κυβέρ
νηση επιχείρησε στιε δημόσιεε 
τοποθετήσειε τηε να υποβαθμίσει 
τη σημασία τηε χθεσινήε ανταρ- 
σίαε στουε κόλπουε τηε Κοινο- 
βουλευτικήε Ομάδαε του ΠΑΣΟΚ. 
Ο κ. Πρωτόπαπαε ανέφερε πωε οι 
23 βουλευτέε «κατέγραψαν μιαν 
άποψη», ενώ πρόσθεσε πωε «δεν 
αντιμετωπίζεται θέμα κυρώσεων 
αυτήν τη στιγμή». Πάντωε, στο 
Μέγαρο Μαξίμου η δυσφορία για 
την πρωτοβουλία των «είκοσι 
τριών» είναι έντονη, ενώ κυρίαρ
χη είναι η εκτίμηση πωε πιθανό
τατα ορισμένοι εκ των μετεχό- 
ντων θα δημιουργήσουν και στο 
μέλλον προβλήματα στον πρωθυ
πουργό, ενδεχομένωε με αφορμή 
τιε επίμαχεε διατάξειε του νέου ε
κλογικού νόμου για τη λίστα και 
τη διπλή κάλπη. Εξάλλου, όπωε 
σημείωναν οι ανωτέρω πηγέε, η 
πολιτική στόχευση τηε χθεσινήε 
κίνησηε είναι εμφανήε, αφού την 
επιστολή υπογράφουν όλοι σχε- > 
δόν οι κατά καιρούε «παράπονού- ; 
μενοι» για τον κ. Σημίτη, είτε προ- ! 
έρχονται από το «εκσυγχρονιστι
κό μπλοκ» είτε από τη λεγάμενη 
εσωκομματική αντιπολίτευση. Η 
συγκεκριμένη διαπίστωση δεν α
ναιρεί βεβαίωε σε καμία περίπτω
ση τον προβληματισμό για το γε- 
γονόε ότι δύο κρίσιμεε πρωτοβου- 
λίεε του πρωθυπουργού, οι προ- 
τάσειε για αλλαγή του εκλογικού 
νόμου και για το άνοιγμα των κω
δικών, ενώ οδήγησαν σε αμηχα
νία τη Ν.Δ. τείνουν να «ακυρω
θούν» ωε πολιτικά όπλα, λόγω 
των αντιδράσεων από το εσωτε- 
ρυ<ό του ΠΑΣΟΚ.


